
41ª SESSÃO ORDINÁRIA - 07/10/2021 
 

[ANA] O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) –

Convido os senhores vereadores a assinarem o livro de presença e tomarem assento em 

seus respectivos lugares. Peço a nobre secretária que faça a chamada dos senhores 

vereadores para a verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Boa tarde 

presidente, nobres vereadores, os assessores que estão aqui no plenário, a população, 

bem como a população que nos assistem em casa. Atenção vereadores para a chamada. 

(Procede a chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum). 

Há quórum, presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) –Havendo 

número legal, regimental para iniciarmos os trabalhos, peço para que todos se coloquem 

de pé, bem como os assessores que estão presentes, o sindicato dos professores que hoje 

vai fazer o uso da tribuna como o orador do público, trazendo todas as novidades das 

políticas públicas educacionais, todas as lutas do sindicato dos professores. Ainda mais 

nessa oportunidade tão boa que estamos nos aproximando do dia 15 de outubro, que é a 

data que comemoramos o dia dos professores. Nesta oportunidade, peço que a nobre 

vereadora Rosana Pinheiro, assuma a tribuna da Casa para fazer a leitura de um texto 

bíblico. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Uma boa tarde a todos! Nesta 

tarde a palavra que o Senhor traz para cada um de nós é o salmo 105.  

(Procede a leitura de um texto bíblico)...[02 SAMUEL ] ... O SENHOR PRESIDENTE 

(WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em discussão a ata da sessão anterior. 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres vereadores em discutir a ata da sessão 

anterior, irei colocar lá no processo de votação. 

Em votação a ata da sessão anterior. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos Presentes. Quero cumprimentar o dirigente sindical 

Hélio Buback, que é professor, que daqui a pouquinho eles vão estar ocupando a 

tribuna, como orador popular. O Hélio que é uma liderança, além de ser uma liderança 

sindical, é uma liderança política em nossa cidade. Peço que a nobre secretária faça a 

leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente,não 

há aviso protocolado. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dessa forma senhora 

secretária, peço que faça a leitura dos expedientes dos senhores vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Projeto de 

Lei nº 077/2021, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Projeto de 

Lei nº 141/2021, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Projeto de 

Lei nº 147/2021, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Projeto de 

Lei nº 211/2021, de autoria do vereador Professor Luciano. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Projeto de 

Lei nº 212/2021, de autoria do vereador Wendel Sant’ana Lima. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

Iremos entrar na leitura pauta de hoje, algum vereador gostaria de solicitar votação em 

bloco, pedido de urgência. Pela ordem a Vereadora Kamilla Rocha 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA –Presidente, é 

regimental e eu gostaria de solicitar a leitura e a votação em bloco por favor de todas as 

matérias. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido de Vossa 

Excelência é regimental, e irei colocar em votação. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos Presentes. Solicito à secretária faça a leitura de todos os 

requerimentos, indicações e moções que estão no pequeno expediente...[03 RUTH ] ...  

de todos os requerimentos, indicações e moções que estão no Pequeno Expediente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê –  

Retirando o Requerimento nº 106, pois o Vereador Fabio Veterinário ainda não se 

encontra, retirando também a indicação nº 282 e 203 Vereador Fabio Veterinário. 

Indicação nº 506/2021 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

Indicação nº 594/2021 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

Indicação nº 612/2021 de autoria do Vereador Denizart. 

Indicação nº 613/2021 de autoria do Vereador Denizart. 

Indicação nº 905/2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Indicação nº 921/2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Indicação nº 938/2021 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação nº 939/2021 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação nº 1062/2021 de autoria do Vereador Rodrigo; 

Indicação nº 1075/2021 de autoria do Vereador Rodrigo; 

Indicação nº 113/2021 de autoria do Vereador Dito Xareu. 

Indicação nº 1133/2021 de autoria do Vereador Dito Xareu. 

Indicação nº 1134/2021 de autoria do Vereador Dito Xareu. 

Indicação nº 1177/2021 de autoria do Vereador Max Junior. 

Indicação nº 1178/2021 de autoria do Vereador Max Junior...[40 KELEM ] ... A 

SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Lê: Indicação de 

n° 1279/2021 de autoria do vereador Professor Luciano. 

Lê: Indicação de n° 1284/2021 de autoria do vereador Professor Luciano. 

Lê: Indicação de n° 1294/2021 de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Lê: Indicação de n° 1295/2021 de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Lê: Indicação de n° 1301/2021 de autoria da vereadora Kamila Rocha. 

Lê: Indicação de n° 1303/2021 de autoria do vereador Zé Preto. 

Lê: Indicação de n° 1304/2021 de autoria do vereador Dudu corretor. 

Lê: Indicação de n° 1305/2021 de autoria do vereador Dudu Corretor. 

Lê: Indicação de n° 1307/2021 de autoria do vereador Léo Dantas. 

Lê: Moção n° 174/2021 de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Lê: Moção n° 284/2021 de autoria do vereador Max Júnior. 

Lê: Moção n° 288/2021 de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Lê: Moção n° 293/2021 de autoria do vereador Professor Luciano. 

Lê: Moção n° 303/2021 de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Lê: Moção n° 309/2021 de autoria do vereador Zé Preto. 

Lê: Moção n° 318/2021 de autoria do vereador Denizart. 



Lê: Moção n° 324/2021 de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Lê: Moção n° 332/2021 de autoria da vereadora Sabrina Astori...[05 CLAUDICEIA] ... 

Meu boa tarde e que Deus os abençoe!  

Presidente eu venho a essa tribuna  nesse momento, eu não estou escrito para falar no 

dia de hoje, e só comunicar que protocolei um ofício junto a secretaria municipal de 

saúde e o mesmo ofício junto a secretaria municipal de educação, solicitando uma 

ampla divulgação e conscientização nas mídias locais e redes sociais com os devidos 

esclarecimentos dos efeitos e as contra- indicações da vacina em adolescentes de  12 a 

17 anos.  

Peço também a suspensão da exigência do comprovante de vacinação dos alunos 

matriculados ou a serem re-matriculados por parte das escolas até que tenhamos certeza 

dos efeitos da vacina nos adolescentes. A solicitação se faz necessário, pois os pais se 

sentem inseguros de vacinar os seus filhos, uma vêz que a vacina não é  recomendado 

para menores de 18 anos, pelo menos a informação que a gente tem recebido. E, por 

esse motivo Presidente fui procurado por alguns pais – não sou contra a vacina, tomei as 

duas doses, tomei a terceira, vou tomar a quarta se assim for necessário – mais eu só 

quero deixar claro que a idade tem alguns riscos e no mundo a fora algumas pessoas 

estão inclusive suspendendo a vacinação em adolescentes, então assim, é um absurdo! 

Recebemos um ofício de uma das escolas exigindo ou pedindo aos pais que informe se 

seus filhos tomaram a vacina. Então pode-se começar aí um passaporte sanitário nas 

escolas. Então a gente tem que evitar esse tipo de coisa. Sabemos que os riscos são 

tremendos, a sociedade, está todo mundo preocupado, mais se existe a vida de 

adolescentes como tem acontecido no mundo a fora enfartos e outras coisas mais nós 

temos que tomar os devidos cuidado. Então nós não queremos suspender a vacinação, 

aqueles que quiserem vacinar continuem vacinando os seus filhos, mas queremos pedir 

que não seja exigido e nem pedido de re-matricular os filhos aqueles que por ventura 

não tenha sido vacinado. Essa a nossa solicitação nesta tarde. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem o vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR PROFESSOR LUCIANO – Boa tarde nobres Vereadores, 

Mesa Diretora, público que nos assiste de suas residências, ao público presente e em 

especial aos representantes da Educação, Helio, Adriano. É sempre bom ter vocês  aqui 

nesta Casa participando e trazendo informações para gente que através dessas 

informações a gente pode estar contribuindo aí por uma melhora no contexto da 

Educação do município. Eu como presidente da comissão de educação desta Casa fico 

muito feliz. E em breve estarei vendo dia 15 de outubro eu já encaminhei o convite para 

sessão solene em homenagem ao dia do Professor e os vereadores aqui e o público estão 

todos convidados em assistir, pena que não cabe muita gente aqui mais vai ser 

televisionado então vocês podem estar acompanhando pela TV Guarapari, pela internet. 

Assim, vai ser um momento muito bom para a gente estar fazendo aqui uma prestação 

de contas, um debate positivo, o Deputado Estadual Magessi também que é uma grande 

referência para nós da educação estará presente, então vai ser um dia muito bom, vai 

acrescentar muita coisa para o nosso âmbito da Educação.  



E quero falar também da felicidade de uma notícia que tivemos nessa semana e da 

concretização dessa notícia que é uma obra onde muitos vereadores da legislatura 

lutaram por esta obra e nessa legislatura também acompanharam a obra e em especial 

meu amigo Dudu Corretor que participou também desse processo e os demais 

vereadores sempre aprovando os requerimentos, as demandas para aquela região, a 

região da Concha D’Ostra e  Kubistchek, uma obra que assim, vai ser um novo marco 

naquela região que a gente assim, como agente público, como parlamentar a gente fica 

feliz quando as coisas vão bem, mas quando as coisas vão mal a gente fica muito triste e 

a população vem até nós cobrar, a gente fica meio que ...quando a gente vê essa obra se 

concretizando a gente fica feliz e a gente tem a agradecer ao secretaria de obras pelo 

empenho, ao Prefeito Edson Magalhães, a gente tem que dá louros aos nomes porque 

foi uma briga intensa, uma luta árdua ali... [ 06 ANA ] ... que foi uma briga intensa, uma 

luta árdua ali, e quem ganha é a população. Então, assim, mais uma vez, eu quero 

agradecer. E a população também por ter paciência e acreditar que a cada ciclo, de 

quatro em quatro anos se renova a vereança, se renova também o Executivo – quando 

acontece. Dessa vez permaneceu. Mas, assim, acreditar sempre que esta Casa de Leis 

vai estar lutando pelo povo imparcialmente. E a gente, assim, vai até as últimas 

consequências para ver as coisas em nosso município acontecerem. Muito obrigado a 

todos! Uma boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela 

ordem o vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENISART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde 

presidente! Boa tarde todos os vereadores e o povo aqui presente aqui na Casa de Leis. 

Eu não poderia deixar, presidente, de me manifestar, e com muita alegria, professor 

Luciano, que essa conquista de luta desse vereador, que apenas em nove meses dentro 

aqui desta Casa de Leis...Já sofreu, vem sofrendo com aqueles problemas lá do bairro 

Kubitschek de anos e anos, o qual eu estive presente lá. Onde saímos em defesa desse 

grande vereador que está lá representam esta Casa de Leis aqui hoje. Saber, vereador, 

que aquilo ali é uma luta sua; do vereador Dudu que está aqui também e que pediu por 

lá. São vereadores daquela região ali. Eu fiquei muito feliz! Fiquei muito feliz que vocês 

postaram ali aquelas manilhas chegando ali para a drenagem dali. E o povo de 

Kubitschek merece isso mesmo; merece que vocês lutem por aquilo ali. Nós estamos 

aqui para poder somar. Fomos lá para somar. E falar em nome de vocês dois lá: graças a 

Deus por ter confiado em vocês e tenham confiança em Kubitschek porque as coisas 

vão melhorar cada vez mais para vocês. Um abraço e obrigado presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela 

ordem o vereador Oldair Rossi. 

O VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde mesa diretora, nobres vereadores, 

imprensa, quem nos assisti de casa. E quero dizer que hoje eu faço parte agora da 

UNIÂO. Um novo partido:UNIÃO BRASIL. O maior partido do Brasil. Isso é muito 

importante! Agradecer aqui ao Adriano, Hélio Buback, grande liderança. Irmão de 

Giovanni Buback, casado lá com Simone, que é a minha prima, lá de Santa Rita, de 

Santa Luzia. E dizer que ontem estivemos – teve uma chuva no interior – rodando o 

interior de Guarapari: São João, São Miguel, São Félix, Cabeça Quebrada, Rio da Prata. 

Estive também ontem lá em Santana. Então a gente vê a necessidade.O que é o asfalto 

para o interior, porque quando chove fica intransitável. Ontem tivemos um problema, 

ficamos atolados na subida de Rio da Prata. Então a gente vê a necessidade da 



viabilidade dessas obras para o interior. O “Caminho Rural”. Isso é muito importante 

para trazer a viabilidade, Zazá. Nós que somos lutadores pelo interior. Sabrina, lá de 

Todos os Santos. Então a gente vê a necessidade de nós nos unirmos, todos os 

vereadores, em prol do projeto dos bairros do município e do interior. A necessidade de 

levar, acima de tudo, drenagem e pavimentação, e, qualidade de vida para esse povo. Eu 

fiquei feliz em uma inauguração lá em Cachoeirinha que o prefeito citou as obras que 

serão contempladas nas comunidades do interior de Guarapari…[07 SAMUEL ] ... as 

obras que são vão ser contemplados as comunidades do interior de Guarapari, que é 

muito importante essas obras além de tudo, para a agroindústria, o qual eu sou o 

Presidente da Comissão Agricultura, Pesca e Meio Ambiente. A gente tem que ter a 

noção dos projetos e das cobranças, tanto na Secretaria de Meio Ambiente agricultura, o 

Breno que está fazendo um belíssimo trabalho e o Odivan. Então, a gente fica feliz de 

fazer parte de uma legislatura, onde tem pessoas que estão comprometidas com o 

município de Guarapari. Onde eu moro ali no interior de Guarapari, a estrada ali em São 

Félix ontem não estava legal. Então vamos estar pedindo aí o apoio, essa semana que 

vem da Secretaria de obras o nosso competente Odivan, para estar intensificando as 

obras para o povo do interior, colocando o material nessas ruas, o qual está fazendo e 

estar ficando belíssimo o trabalho de São João. Espero que continue para frente, 

avançando cada dia mais para levar dignidade e também viabilidade para o povo do 

interior. E continuaremos trabalhando pela cidade, pelo interior e vamos inaugurar em 

breve, junto com o prefeito, o shopping, a feira dos Produtores Rurais de Guarapari, 

onde levará o nome do Antonico Gotardo. E vamos que vamos, que é isso chega de mi, 

mi, mi e blá, blá, blá, o negócio é trabalhar! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nesse momento 

entraremos no horário destinado aos oradores. Peço que a nobre secretária faça a 

chamada do primeiro orador inscrito. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Dudu Corretor. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nós temos o orador do 

público! O orador do público ele atende o artigo 90 do parágrafo 5º do Regimento 

Interno, aonde que toda primeira quinta-feira, perdão, toda a primeira sessão ordinária 

de cada mês por inscrições prévias pode ser feito o uso da Tribuna. E nós chamamos de 

orador do público! E hoje quem vai estar assumindo a nossa tribuna é o sindicato dos 

professores, o Sindiupes! Por isso, convido o representante legal o senhor o professor 

Adriano Albertino que vai fazer o uso da palavra, para que possa fazer o uso da palavra 

pelo tempo regimental. O orador do público ele é o primeiro orador do dia, ele antecede 

todos os nobres pares da casa.Nesse momento nós vamos ouvir o sindicato dos 

professores, o Sindiupes na pessoa do Senhor Adriano Albertino. 

O SENHOR ADRIANO ALBERTINO (REP. DO SINDIUPES) – Boa tarde a todos e a 

todas. Só uma dúvida presidente, é o primeiro orador então que está nessa qualidade, 

depois da aprovação da lei? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O artigo 90 do parágrafo 

5º sempre existiu, mas a câmara agora está fazendo toda essa motivação. Você está 

sendo o segundo participante. Nós tivemos aqui o Rodrigo Santana, que é o presidente 

da comunidade de Camurugi e o Thiago Presidente do Sindicato dos Servidores também 

participou conosco, mas o início do ano. E agora nós estamos fazendo de forma 

rotineira o movimento nas redes sociais, para que a população possa vir, expressar o seu 

sentimento e participar conosco ativamente do processo democrático. Com a palavra... 

Eu gostaria que zerasse o cronômetro pra gente poder começar nesse momento. Já quero 



registrar a presença do deputado federal Felipe Rigoni, que já se faz presente aqui na 

Câmara de Guarapari. 

O SENHOR ADRIANO ALBERTINO (REP. DO SINDIUPES) – Diante dos 

esclarecimentos do Presidente Wendel Lima, eu já dou boa tarde a todos e todas, e 

parabenizar a todos por revitalizar esse que é um direito que o presidente já explicou, 

que ele já existia, mas que foi reafirmado por este colégio de vereadores, por essa casa 

de leis. Esse é um espaço muito importante para nós cidadãos e cidadãs. É o espaço, é o 

nosso lugar de fala realmente, onde as nossas pautas, a nossas questões da sociedade 

Guarapariense são discutidas. Então, hoje nós vemos aqui enquanto o sindicato, o 

Sindiupes - Sindicato dos Trabalhadores em educação do Estado Espírito Santo, 

representamos os trabalhadores em educação da rede Municipal de Guarapari, 

professores, mas não apenas professores, os professores também, os servidores que 

também são da docência, técnicos e funcionários das escolas e creches, do centro 

esportivo, da secretaria de educação e do núcleo tecnológico da educação. Eu quero 

saudar nominalmente o presidente Wendel Lima...[08 RUTH ] ... da educação, eu quero 

então saudar nominalmente o Presidente Wendel Lima; o Vereador Luciano Costa na 

presidência da comissão de educação; a Vereadora Sabrina Astori, geralmente eu saúdo 

a nossa vereadora de Santa Mônica, mas hoje vou saudar a vereadora do meu bairro, a 

Vereadora Sabrina Astori e os serventuários da Câmara, todos que estão aí fazendo essa 

sessão acontecer; saudar de maneira especial os servidores da educação, a educação que 

é prioridade, todos os discursos de todos os políticos do país, ela é a maior política 

pública que existe no Brasil, e aqui no município de Guarapari não é diferente, os 

maiores volumes de recursos da União para Guarapari regularmente repassados, são 

para a educação através do Fundeb, no ano de 2020 o volume de cerca de noventa 

milhões de reais que foram repassados pela união para a Prefeitura Municipal de 

Guarapari administrar, fazer funcionar as políticas públicas de educação aqui no 

município, este ano até o mês de maio, nós levantamos, já havia um volume de quase 

cinquenta milhões repassados a União para Guarapari, e no mesmo período, comparado 

ao mesmo período do ano anterior, isso representou um aumento de cerca de vinte e um 

por cento no volume de recursos do Fundeb de 2020 para 2021, o que nós estamos 

dizendo? Estamos dizendo que o governo federal e a união, a união continua repassando 

regularmente os recursos da educação para o município de Guarapari, e a um aumento 

no volume de repasses! Portanto, não há falta de recursos para as políticas públicas de 

educação! Por que nós estamos falando isso? Porque nós estamos buscando cada vez 

mais o diálogo com o poder executivo, e esse diálogo pressupõe que o entendimento 

seja concreto, não seja apenas uma conversa, porque falar, a vovó quilombola já dizia: 

falar até papagaio fala! Mas a gente precisa concretamente, em mesa de negociação 

avançar em relação às solicitações dos trabalhadores da educação, e essa Casa de Leis 

precisa saber que dos três ofícios que nós enviamos ao prefeito e a secretária nºs: 

202/2021, 203/2021 e 214 na sequência, né?! Eu redigi e preparei os ofícios da 

sequência para a administração municipal de Guarapari, o primeiro é o Ofício nº 212 

para o conselho cacsfundeb, o conselho que fiscaliza as verbas da educação, pedindo 

informações sobre prestação de conta das verbas da educação no município, nós 

precisamos saber quantos parafusos, quantos quadros, quantas escolas, creches, se é 

reforma, se é construção, quanto que está sendo investido no salário do professor? 

Porque nós já estamos há mais de um ano sem reajuste, o piso nacional do magistério 

não teve reajuste, reposição inflacionária que agora está chegando a dez por cento a 

inflação do último ano, não houve repasse do salário do professor, mas o supermercado 

e tudo sobe, né?! Do nosso bolso tivemos que gastar com tecnologia no período a 

pandemia, comprando computadores novos, celular novo, a internet baratinha não servia 



mais, tivemos que gastar com internet cara, em todo o período da pandemia, do nosso 

bolso, e o município não ressarciu, isso! Então nós estamos solicitando o auxílio 

tecnológico que é isso, éo ressarcimento dos valores, dos recursos que nós gastamos, 

enquanto trabalhadores para fazer educação funcionar no município, porque o professor 

não parou na pandemia, pelo contrário, ele perdeu a sua privacidade, porque eles tinham 

que atender os pais de manhã, à tarde e à noite no grupo do whatsapp, telefonando, 

fazendo encontro... [09 KELEM ] ... Ele tinha que atender aos pais de manhã, tarde e a 

noite no grupo dos pais, telefonando, fazendo encontro individual, sem aglomeração, 

mas atendeu em todo período. Então a gente quer um auxilio tecnológico. 

Estamos pedindo também a reposição inflacionária, porque os 10% de inflação do 

último ano está retirando o poder de compra do salário do servidor. Então nós 

queremos... o FUNDEB que é a principal verba da educação, está vindo regularmente 

com um aumento em relação a 20220, 2021 esta vindo mais recurso do que no ano de 

2020. Então nós queremos isso aplicado naquele primeiro recurso que existe da 

educação que é o professor! É o servidor, é ele que faz a educação acontecer para mais 

de vinte e duas mil crianças e adolescentes no município de Guarapari todos os dias. 

O outro ponto é um ponto muito importante que nós já debatemos aqui na câmara várias 

vezes, que é a eleição para diretor. Nós temos uma lei municipal que esta Casa aprovou, 

já é lei municipal, não precisa mais de debates maiores, apenas o município tem que 

cumprir a lei. Então a gente pede, apela a secretária municipal de educação, senhora 

Tamili Mardegan, professora da rede municipal, pessoal de nosso respeito, com quem 

nós dialogamos, que convoque logo uma reunião com o Sindiupes para tratarmos desses 

pontos e outros de interesse da categoria e da qualidade da educação nesse município.  

Eu quero aproveitar a oportunidade, a presença do nosso Deputado Federal Rigone a 

quem eu apresento ai o nosso respeito, nossa saudação enquanto Sindiupes, e já solicitar 

o voto Não a PEC 32. Nós queremos que a educação, saúde, a assistencial social nesse 

país tenha verba garantida com os servidores especializados e concursados, sem cabide 

de emprego e sem contratos ínfimos. A gente quer o Não a PEC 32, e já agradece a 

presença do deputado na Casa, agradecemos, mais uma vez, ao presidente Wendel Lima 

a quem estendemos ... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Se o senhor tiver mais 

algum assunto relevante para explanar fique à vontade mais alguns segundos para 

finalizar a fala. 

O SENHOR ADRIANO ALBERTINO (PRESIDENTE SINDIUPES) - Eu agradeço a 

paciência dos nobres vereadores e vereadoras, mas é uma oportunidade que a gente de 

trocar informações das nossas lutas, porque a sociedade luta fora desta Casa também. 

Aqui dentro vocês lutam muito para que a luta do povo se transforme em benefício para 

todos, eu sei disso. Na educação nós estamos enfrentando uma dificuldade muito grande 

porque o período de pandemia foi muito longo, as políticas públicas de educação, nesse 

período, estiveram bastante preocupadas. Retomar todo esse trabalho envolve uma 

logística enorme da Secretária de educação, do executivo municipal que tem trabalhado 

muito, mas esse diálogo entre nós trabalhadores da educação, que fazemos a educação 

acontecer todos os dias, e os gestores públicos, a secretária e o prefeito, precisam 

melhorar um pouco. Nós sempre buscamos o diálogo, sempre apresentamos as nossas 

pautas, mas me parecer que não esta havendo ai uma agilidade do poder executivo nesse 

sentido. Então a gente apela, mais uma vez, ao poder executivo que retome essa mesa de 

negociação. Nós estivemos em uma reunião em junho desse ano com a secretária, 

tivemos oportunidade em uma campanha que estamos realizando nas redes sociais, pelo 



auxilio tecnológico, aonde dezenas de trabalhadores da educação com a sua foto e o seu 

cartaz, estão pedindo e alertando o poder executivo da importância dos investimentos 

em educação nesse período de retomada das aulas presenciais.  

Então a gente quer aqui, mais uma vez, agradecer a câmara municipal, dizer quer esses 

são os pontos prioritários que nós trouxemos aqui para apresentar. Dizer que os 

conselhos, Conselhos de Educação, Conselho do FUNDEB já estão notificados pelo 

Sindiupes das nossas demandas, e esta Casa aqui, eu quero deixar, inclusive, a cópia 

desses ofícios, presidente, contigo, com o presidente da comissão de Educação, 

vereador Luciano, e todos os nobres vereadores que estão aqui, que eu sei que são 

valorosos na luta pela educação em todo o município. Agradeço mais uma vez a todos. 

Um noticia muito boa, que eu queria terminar com essa notícia boa. No calendário 

letivo da educação existe um dia dedicado a formação sindical, por lei municipal e pela 

luta dos trabalhadores esse direito foi conquistado a muito tempo, mas esse ano, 

excepcionalmente, nós não podemos cumprir com essa formação presencial porque nós 

estamos preservando, são mais de dois mil professores, nós estamos preservando as 

pessoas de uma possível aglomeração. Então nós solicitamos... [10 CLAUDICEIA] ... 

estamos preservando as pessoas de uma possível aglomeração. Então nós solicitamos a 

secretária e ela atendeu e esse dia vai ser utilizado no dia 11 de outubro como beneficio 

de enforcamento para os servidores da Educação, então no feriadão agora esse final de 

semana vai ser um feriadão para os trabalhadores da Educação até porque semana que 

vem é dia de Nossa Senhora da Aparecida, das Crianças que são os nossos alunos e dos 

Professores, nosso dia. Então a gene quer parabenizar todos os trabalhadores da 

Educação. Dizer que curtam esse feriadão, aproveitem, descansem, façam as suas 

leituras, estejam com a família, com seus amigos e retomem as atividades renovados 

para lutar muito pela Educação de qualidade em nosso município. Obrigado Presidente, 

mais uma vez.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – A Mesa vai recepcionar 

os documentos e logo a secretaria da Casa vai estar encaminhando a cada gabinete dos 

nobres Vereadores. 

Também parabenizar o Sindicato pelo diálogo, pela administração, isso é importante, 

sinal da conquista e do dia que seria o movimento sindical vai ser dado como feriado aí 

para os professores no dia 11, isso é importante. Os professores que nessa pandemia 

tanto se dedicaram, foi um trabalho árduo em casa, a gente que tem amizade com vários 

professores, grupos de escola, o tempo todo a comunidade escolar tirando dúvidas no 

grupo da escola. Então os professores por mais que não estavam no ambiente escolar, 

mais a comunidade estava em pleno exercício da sua função nas mais diversas 

atividades pedagógicas que forma desenvolvidas.  

Na oportunidade, gostaria para compor conosco a Mesa Diretora da Câmara Municipal 

de Guarapari o nobre Deputado Federal Filipe Rigone ao qual eu peço uma salva de 

palmas até que possa chegar a Mesa Diretora.  

(Deputado Filipe Rigone se assenta a Mesa Diretora) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Neste momento irei 

deliberar em plenário a participação do nobre Deputado Federal para que possa fazer 



uso da palavra. Nós vamos estar fazendo um feito extraordinário no Regimento Interno 

por isso eu vou pedir autorização do plenário.  

Os Srs. Vereadores que aprovam a fala do Deputado Federal Filipe Rigone, 

permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Com a palavra o nobre Deputado Federal Filipe Rigone. 

O SENHOR DEPUTADO FEDERAL (FILIPE RIGONE) -  Bom, boa  tarde a todos e a 

todas. É um prazer enorme estar aqui, eu queria agradecer a recepção aqui de todos os 

vereadores e vereadoras, presidente. Muito obrigado de verdade! 

Gente eu estou fazendo essas visitas, a gente está com um projeto em nosso gabinete, 

nós estamos chamando de Rota 78, que é justamente para conseguir estar em todos os 

municípios do nosso estado, visitar todos os locais para entender cada vez mais 

profundidade como que o nosso Estado está lidando com esse momento que a pandemia 

está terminando se tudo der certo se a vacinação continuar e a gente estiver todos 

vacinados até o final do ano, como que nosso Estado, as pessoas estão sentindo  esse 

momento de retomada. E em todo lugar que eu vou faço questão de visitar o legislativo 

que é a minha Casa, eu faço parte  do legislativo federal que naturalmente que é a Casa 

que conduz as grandes mudanças da sociedade. Então eu não posso vir a uma cidade 

sem vir aqui pedir permissão a vocês vereadores e vereadoras para estar aqui.  

A ideia pessoal é justamente é conversar um pouquinho com vocês a gente vai ter um 

momento logo aqui depois para bater um papo mais aprofundado mais justamente para 

poder conhecer um pouco mais de como que Guarapari está querendo... [11 ANA ] ... 

para conhecer um pouco mais de como Guarapari está querendo lidar com esse 

momento de retomada. A gente sabe que o Brasil, ele vive – não só por conta da 

pandemia. Mas ele vive desafios muito grandes nesse momento político. A política está 

numa confusão muito grande. Um desafio econômico muito sério. A inflação – que foi 

citado aqui, inclusive pelo orador anterior. De fato a inflação está batendo quase a casa 

dos 10%. O desemprego está muito alto. E é muito importante para nós, que estamos lá 

na Câmara Federal e junto com o Senado, entender como que as pessoas estão sentindo 

esse momento. A gente tem uma série de mudanças que devem ser votadas nas 

próximas semanas. Uma série de medidas provisórias, micro reformas que precisam 

acontecer para a economia rodar. Mas é muito importante para nós estar aqui e entender 

como que as pessoas estão pensando neste momento. Eu acho que também aproveitar o 

momento aqui para dizer e passar um pouquinho do que a gente já conseguiu fazer por 

Guarapari. Todos sabem que, no meu caso especificamente, as emendas parlamentares, 

elas são feitas por um edital. E a gente já teve por duas vezes, no primeiro edital e no 

segundo edital, o HIFA, o hospital infantil aqui, o Hospital Francisco de Assis, 

ganhando as emendas. Uma, foi um programa para a saúde odontológica para crianças 

com deficiência e a outra, foi o parque tecnológico ali da sala cirúrgica deles, que já está 

em andamento. A coisa já está acontecendo e, em breve, vai ser pago justamente para a 

gente conseguir também melhorar a cidade e o atendimento das pessoas daqui. Então eu 

quero mesmo é agradecer. Estar aqui é um prazer, de fato. E fico à disposição, é claro, 

se vocês tiverem questionamentos, dúvidas, algo que eu possa esclarecer vindo lá de 



Brasília. Acabei de chegar, inclusive. Fico aqui à disposição caso tenha alguma 

pergunta, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) –Deputado, 

nós agradecemos a sua visita a Casa de Leis. Nós vamos dar sequência a sessão. 

Posteriormente, o senhor fique à vontade para conversar com os nobres vereadores na 

sala dos vereadores ali assim que encerrar a sessão. Fique à vontade para estar aqui 

conosco na mesa diretora. Nós vamos dar sequência a sessão.Feita a fala do vereador 

popular, que foi o SINDIUPES hoje, trazendo informes para nós, vereadores; para a 

comissão de Educação; bem como para a população de Guarapari que está em casa nos 

acompanhando pela TV local e pelas plataformas. Ouvimos também o nobre deputado 

federal, por deliberação do plenário, sobre a sua preocupação com a retomada pós 

pandemia; como a cidade está se comportando. E solicitou, posteriormente, um bate-

papo com os vereadores internamente na sala dos vereadores. Por isso, nós vamos pedir 

que a nobre secretária faça a chamada do primeiro orador inscrito para que possa fazer 

uso da palavra pelo tempo regimental de até seis minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) –Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Boa tarde 

presidente! Boa tarde nobres pares! Boa tarde a todos que participam pela TV! É motivo 

de muita alegria estar recebendo o deputado federal, Felipe Rigoni. Uma boa tarde! Seja 

bem-vindo a esta Casa. Primeiro lugar, quero agradecer ao Poder Executivo. Uma obra 

de tanto tempo esperada; vereadores lá traz, dos mandatos anteriores, lutando por aquela 

obra. E o povo com sofrimento ali pelas chuvas; as águas invadindo a suas casas; 

grandes perdas. A rua Ademar de Barros hoje, junto ao final ali do Concha D’Ostra vai 

ser realizada aquela obra. Já deu início aquela obra. Feliz, Luciano, porque nós lutamos 

ali. Alguns vereadores do passado também lutaram por aquilo ali. E o Executivo hoje 

está concretizando o início dessa obra. Então eu quero também falar que o povo 

doConcha está muito feliz. Estivemos ali pela manhã. Agradecer ao Executivo. 

Agradecer o secretário Odivan pela luta, pela dedicação. E juntos ali reunidos nós 

conseguimos.Não só nós, Luciano!Mas alguns vereadores também. Todos os vereadores 

participaram disso, porque alguns receberam votos naquela região. Quero falar agora 

um pouco da minha indicação... [12 SAMUEL ] ... Quero falar agora um pouco da 

minha indicação, solicitando ao poder executivo implantação do centro recreativo da 

sede da Escola de Samba Mocidade Alegre Olaria, a aquisição de uma área ali próximo 

ao campo. É um sonho que nós temos ali na região, é um sonho da nossa comunidade, a 

Mocidade Alegre do Olaria é uma escola Assim como as outras, mas eu estou 

defendendo ali a escola, porque eu sou do bairro, e fizeram essa solicitação para mim. 

Assim como sou vereador no município, e gostaria que não só fizesse ali, mas que 

fizesse em todas as escolas de samba que existe aqui no município, para dar uma 

qualidade melhor aquele povo que mexe com samba. E pedir também ao executivo, a 

Rua Fernando de Abreu, aquela rua ali da Igreja Batista, os vereadores sabem, o nosso 

município sabe também que ali tem a Rua Horácio Santana e a Jacinto de Almeida, e eu 

não entendo, porque é uma rua que circula ônibus, tem a Igreja Batista ali, tem pessoas 

que são moradores ali, e aquela rua continua com aquela grande deficiência, é a Rua da 

Escola Zenóbia Leão, Zazá, ali tem uns blocos ali que estão todos afundados. Então, eu 

acho que tem que asfaltar aquela rua. Eu gostaria de pedir ao poder executivo que 

tivesse olhando com carinho, para que seja feita a obra naquela rua, a Rua Fernando de 

Abreu, ali nas proximidades da Escola Zenóbia Leão. Eu gostaria de passar também a 

fala para o Professor Luciano, e depois vou estar retomando, e aí Luciano vê se 

consegue deixar um minutinho depois. 



O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA –Novamente boa tarde a 

todos! Só para fazer uma explanação aqui sobre algumas demandas nossas, envolvendo 

o âmbito da educação. A gente fez vários pedidos nesse ano, em relação ao suporte para 

o professor melhorar o seu instrumento ali, a sua didática. E nesse tempo de pandemia, 

a internet ela é um fator fundamental para conteúdo chegar mais rápido aos lares nas 

casas dos nossos alunos. Então assim a gente fez pedido para reforçoou até mesmo 

colocar outra internet. Porque a gente como professor aqui na parte da manhã eu 

continuo atuando na educação, a gente chega na parte da manhã loga e até na hora de 

embora a internet não entrou. Então assim, a gente pediu esse reforço, a gente também, 

como o próprio Adriano falou, o nosso celular hoje a gente utiliza metade para o nosso 

uso pessoal e metade para atender a demanda escolar. Então, nada mais do que justo, 

não só o celular, computador, impressora e a própria internet de casa. Então a gente fez 

essa solicitação também, além da melhoria dessa internet da escola, um suporte de uma 

internet para o professor, também o suporte do equipamento de tecnologia para o 

professor, seja um notebook, seja um computador.Então, como o governo do estado fez, 

a gente também solicitou esse suporte. Muito obrigado a todos! 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – É 

bom frisar Professor Luciano, que nós temos 17 vereadores na câmara, o processo 

político ficou para trás. Hoje nós temos que trabalhar para o nosso município, deixar as 

vaidade de lado e lutarmos pelo povo que nos presenteou com o voto, e nós temos que 

honrar esses votos. Então, deixo aí as minhas palavras sinceras ao povo lá do Concha 

D'ostra, mas essa luta não é não só é do Vereador Dudu Corretor, não sua, mas sim de 

todos os vereadores. Agradeço ao poder executivo que na verdade quem faz a execução 

é ele, nós só solicitamos como legislativo, e estamos fiscalizando. Então, quero 

agradecer mais uma vez ao secretário de obra e o Poder Executivo. Uma boa tarde! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) - Lê: Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Bom, cumprimentar a mesa 

diretora, os colegas, público nos assiste, aqui e em casa, nosso estagiário Luiz Felipe e o 

outro estagiário da casa agora, o Gabriel e o nosso deputado federal que muito nos 

orgulha a presença aqui. Bom, quero falar aqui hoje primeiro das minhas indicações... 

[13 RUTH ] ... orgulho a presença aqui! Bom! Quero falar aqui hoje, primeiro das 

minhas indicações, rápido, sobre o Bairro Aeroporto, o Bairro Aeroporto, ele tem um 

ponto de ônibus apenas que é na frente do Casa Grande, o resto não tem nenhuma 

cobertura, nenhum outro ponto de ônibus tem cobertura! Então venho aqui falar para o 

prefeito, e gostaria que fosse contemplado lá pelo menos mais um ou dois que tenha 

condição física de colocar, da mesma forma Santa Rosa mais à frente também não tem!  

Então a outra indicação que fiz foi o número 156 São,são três dígitos, um número que a 

Anatel disponibiliza para os serviços públicos municipais, e não são utilizados hoje, 

Dito no município, e pode muito bem diminuir a distância entre o serviço público e o 

cidadão com a utilização desse número 156, é utilizado em outros municípios e aqui um 

exemplo que eu gostaria de ver para trocar uma lâmpada podia Discar 156, para coleta 

de lixo podia Discar 156, para os entulhos, não é que existe aí também esses serviços: 

156! Então assim, o Bairro Aeroporto, voltando só para ordenar, também eu fiz uma 

emenda para poder trocar o manilhamento que foi uma promessa de campanha, onde a 

rede drenagem tem um manilhamento pequeno, com uma pequena vazão, então eu 

espero que seja contemplado lá, dessa forma! 

Outra demanda do Bairro Aeroporto que eu já estou numa guerra com ANAC, é sobre o 

alambrado do próprio aeroporto de Guarapari que tem a sua extensão toda 



comprometida com vários buracos no alambrado, trocar por um muro para proteção das 

crianças que hoje valem a pista lá a qualquer momento! 

Bom! Falando agora de um assunto macro, fui a CESAN comecei com o presidente da 

CESAN, Dito, e o presidente... expusa importância da despoluição do canal começando 

pela Rua da Marinha, presente na reunião estava também o Márcio daqui, o presidente 

da CESAN, então se comprometeu a fazer, liguei para o George do IEMA e para o 

Breno que vão dar anuência do meio ambiente, então agora cabe a todos nós 

cobraremos isso para isso ser o mais rápido possível! Também fui ao secretário 

Ramalho, Segurança Pública, atender o município que diz respeito aos vídeos, as 

câmeras de vídeo monitoramento que das oitenta, hoje só funcionam trinta, então fui 

abrir as portas para o município no que eu posso fazer!  

Sobre o DER, hoje está tendo a mudança na civilização do cruzamento dos Bairros Bela 

Vista e São Gabriel um pedido que fiz há muito tempo, e veio o projeto e agora está 

tendo a mudança, uma tentativa de ordenar melhor! 

E continuando no assunto do DER, foi ao Tribunal de Contas, Dito, isso interessa muito 

a você e a Zé Preto e a todos de Guarapari, para tentar desentranhar, destravar o 

processo de Meaípe lá da Via ES 060, bom está travado, mandaram para o ministério 

público de contas, mas com parecer favorável, então estou esperando o Maretto voltar, 

está viajando para a gente cobrar dele isso, a efetivação, conversei com Jefersson 

também no DER, tentando ajudar nisso, se o deputado aqui presente ajudar também, 

Deputado é uma briga da cidade, importante para a gente dar ordem de serviço! Último 

assunto deputado, nós vamos fazer uma audiência pública breve, aqui sobre a mudança 

dos prazos da LDO e o PPA, existe hoje uma lei complementar pelo Tasso Jereissati de 

2016, está tramitando no congresso, eu fiz aquelas explanações aqui, fui para dentro do 

congresso nacional, e é importante o apoio da bancada para mudança desse prazo, 

deputado, estou tentando trazer aqui o Felipe Salto do Instituto Fiscal Independente do 

Congresso Nacional, um cara fantástico, se Vossa Excelência puder me ajudar... [14 

KELEM ] ... Fiscal independente do congresso nacional, um cara fantástico. Se vossa 

excelência puder me ajudar nisso, é de bom agrado, para abrilhantar a audiência pública 

e pedir o apoio da bancada federal, a essa lei complementar, para a gente colocar em 

ordem as leis orçamentárias no Brasil, não é só aqui não, é no Brasil todo que o PPA é 

feito após a aprovação da LDO, em uma discordância muito grande entre o 

planejamento e a diretriz. Era isso que eu tinha para explanar, obrigado a todos. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde presidente, 

mesa diretora, deputado federal Rigoni, é uma honra para a cidade de Guarapari recebe-

lo aqui hoje e saber que nós temos parlamentares em Brasília que lutam pelo nosso 

estado e nosso país, com a capacidade e o conhecimento grande que a vossa excelência 

tem. Sinta-se abraçado por mais de cento e vinte mil habitantes que aqui no qual nós 

representamos os mesmos. 

O Senhor é o meu Pastor e nada me faltará. Agradecer ao meu Deus por mais esta 

oportunidade de estar aqui falando ao meu povo, a minha cidade, está reivindicando, 

agradecer aos amigos pela aprovação de nossas indicações. Boa tarde imprensa, 

servidores desta Casa, aos homenageados, aos membros do Sindiupes, aos nossos 



irmãos de luta, que nós hoje fazemos parte da comissão, da comissão de Educação e de 

mais algumas comissões. Hoje presidente a minha vinda nesta Casa, estou há nove anos 

na Casa, deputado, é o meu terceiro mandato, graças a Deus. A cada dia que passa a 

gente vem aprendendo mais, a gente vem adquirindo mais experiência, reconhecendo as 

pessoas, a gente tem a capacidade de ser humilde e pedir desculpas por algumas coisas 

que a gente faz, e isso ai Deus nos deu de presente, é só a gente acatar.  

Hoje a minha vinda na tribuna é para fazer uma homenagem muito especial a uma 

profissional que está no município de Guarapari há dezesseis anos, já atuou em outros 

bairros de nossa cidade. É uma profissional que tomou a frente das vacinações do Covid 

19 em nossa cidade, estou falando da funcionária Fernanda Regina Alpoim. Fernanda 

está a frente ali, vocês podem vê que todos os cartõezinhos de vacinação, noventa e 

nove por cento é assinado por Fernanda. Não só a Fernanda mas a gente queria 

homenagear a todo o corpo da saúde, principalmente aqueles que estão no combate a 

covid, Fernanda, mas sobe a sua coordenação a gente, graças a Deus, a gente só vê 

elogios. Então hoje, em meu nome, em nome desta Casa de leis, em nome da secretária 

Alessandra, inclusive pediu desculpas por agenda anteriormente firmada não pode estar 

presente. Então parabenizar a você, parabenizar a toda a sua equipe, parabenizar a 

Karen Simões técnica de enfermagem, a Bárbara técnica de enfermagem, o Maxuel que 

é técnico também, e ao seu marido, o Wesley, que esta presente aqui também, 

parabenizar a todos você, em nome desta Casa eu queria que vocês levassem um abraço 

a todos os profissionais que ali atuam e que vocês continuem com esse intuito, com esse 

coração de servir. Porque como nós falamos, somos servidores públicos, então nós 

viemos para servir, e Deus também me deu esse dom, porque eu vim para servir. Eu até 

brinco com meu amigo, o prefeito de Vila Velha, Arnaldinho, que esse foi o slogan que 

ele usou na sua segunda campanha dele para vereador na cidade de Vila Velha, hoje é 

prefeito, o slogan dele era “ eu vim para servir”. Eu roubei isso dele, carrego comigo.  

Eu queria chamar agora você Fernanda, e seu convidados, para receber esta homenagem 

em meu nome, em nome desta Casa, parabeniza-la mais uma vez. Presidente pedir a 

quebra só um pouquinho ai para poder homenagear a Fernanda e seus 

acompanhantes...[15 CLAUDICEIA] ... (Entregando homenagem) 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Então Fernanda sinta-se 

abraçada. Muito obrigada pelo empenho e receba o abraço mais uma vez dessa Casa que 

Deus abençoe. Sinta-se a vontade para assistir a sessão ou se você tiver outros afazeres 

pode sentir a vontade porque a honra foi para nós recebê-la aqui hoje e homenageá-la.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Cumprimentar a 

todos presentes, todos aqui presente e aqueles que estão em casa nos assistindo também, 

cumprimentar o Deputado Federal Filipe Rigone, cumprimentar a  Mesa Diretora. 

Assim, dar os parabéns para Fernanda, Dito é merecedora. 

Que a gente... eu também me vacinei lá no Complexo e a gente sabe que a ansiedade é 

muito grande da população de Guarapari e eu vi a dinâmica que ela tratou aquele 

pessoal, um trabalho tem que ter...tem hora que tem que ter coragem porque na verdade 

a população estava tão ansiosa a gente via, mas ela trabalhou com maestria e cuidou 

daquela população com muito amor e carinho, então você merece essa homenagem com 

toda sua equipe, não sei o nome da equipe toda mas eu sempre via você de frente lá. 

Está de parabéns e a população é grata pelo seu trabalho que você prestou e está 

prestando naquele Complexo ali.  



Filipe Rigone, na verdade agradecer pela sua presença, mas nós povo de Guarapari 

Filipe precisa muito da bancada federal do Estado do Espírito Santo, porque nós 

estamos passando por momento, nós temos aquela obra de Meaipe ali que não sai que é 

o engordamento da praia;  nós temos aquela ES60 que também já virou uma novela, 

precisa da bancada federal dar um apoio a nós e vê o que pode ser feito porque nós 

precisamos daquela obra pronta e assim, já vem se arrastando dois, três anos e não 

consegue. Nós precisamos que a bancada federal unisse, nós já temos a Senadora Rose 

de Freitas que está intercedendo e lutando por nós, nós temos três Senadores mais dois é 

ausente do nosso município. Eu falo de carteirinha que dois são ausentes que eu nem 

conheço, mas assim a Senadora Rose está aqui, vem aqui visitar, está tentando também 

ajudar e fazer uma aliança a bancada federal também para tentar ajudar a Senadora lá 

para...mais fazer e trazer aquela obra que é muito importante porque aquela obra corta 

de norte a sul, ela é uma passagem que vai para o lado sul do Espírito Santo, beira de 

praia. Então, a gente precisa que aquelas obras sejam contempladas e contamos com seu 

apoio.  

E, também o hospital porque nós precisamos de acabar de fazer esse hospital e precisa 

muito do apoio da bancada federal. É de muita valia a sua emenda que o senhor falou 

que trás para o...trouxe para o HIFA mas a gente precisa de uma...é o sonho da 

população de Guarapari, cento e vinte mil habitantes que nem o colega Dito falou e nós 

não conseguimos fazer cirurgia aqui, e o senhor sabe e entende que o município de 

cento e vinte mil habitantes não conseguir fazer tipo nenhum de cirurgia se não for 

particular. Então assim, a gente precisa daquele hospital pronto, a população de 

Guarapari precisa daquele hospital pronto e a bancada federal eu sempre cobro não só 

do Filipe que estou cobrando aqui mais de todos que vem aqui, nós precisamos daquele 

hospital pronto para a população ser mais digna e não precisar ônibus de madrugada e 

carro de madrugada para fazer cirurgia, simples cirurgia em Vitória. Então nós 

precisamos da bancada, do apoio da bancada federal. O ano que vem é um ano político, 

então nós precisamos, nós terminando esse ano vocês levar uma reunião, levar uma 

proposta  para nós interferir, tentar ajudar a construir, acabar de fazer o hospital e 

entregar para a população de Guarapari. Esse é um recado que eu peço ao senhor em 

nome eu tenho certeza da população de Guarapari ... [16 ANA ] ...  Eu peço ao senhor 

em nome, tenho certeza, da população de Guarapari. Nós precisamos daquele hospital 

pronto para atender a população. Que é inadmissível cento e vinte mil habitantes e nós 

não conseguirmos fazer tipo nenhum de cirurgia no nosso município. Então, colega 

Rodrigo, seria de muita importância a bancada se unir e tentar nós resolvermos, e fazer 

junto com o prefeito. Que tem um muito grande.Esses vereadores também incansáveis 

pedindo. Mas a bancada federal vai ser muito importante. Deixo declarado que tem 

deputado que está atuando também. Deputado federal.Assim, o Ted Conti; tem o Evair 

de Melo. Mas tem mais deputados também que já vieram aqui. A Norma Ayub. Então é 

preciso que a bancada se uma para… A Rose de Freitas, a nossa senadora incansável em 

apoiar o nosso município. Então, assim, precisamos que a bancada federal se atente para 

esse lado também porque é muito importante o hospital pronto para entregar a 

população de Guarapari. Que isso também já virou uma novela, não é Rodrigo? Já tem 

mais de 13 anos. E nós não podemos terminar esse mandato sem construir aquele 



hospital. Então, assim, é só levar um recado para unir a bancada federal.Que nem o 

colega Dudu falou: “a política já passou”. Então a gente precisa agora que se unam para 

trazer benefício para o nosso município. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – É só para falar que eu fui lá no 

tribunal de contas sobre a ES-60. Eu fui lá hoje e conversei com os caras lá que falaram 

que... Perdão! Fui ao DER e me falaram que estava no tribunal de contas. Eu fui ao 

tribunal de contas. Então estava na mão do conselheiro, o Ciciliotti. Foi para o 

Ministério Público de Contas. Não impede. Então estamos esperando o Mareto chegar. 

Quem quiser depois ir comigo lá no Mareto para ele assinar essa ordem de serviço e 

começar com isso logo. Porque não tem impedimento nenhum! Não tem mais 

impedimento algum! Dá para começar, homologar a licitação e dar a ordem de serviço 

alida ES-60. Vamos cobrar isso! A gente mesmo indo lá e vamos pressionar ele nisso 

daí. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR PEREIRA – Só para concluir a fala, presidente. 

Rodrigo, o Mareto, ele tem uma contribuição muito grande. Porque eles começaram a 

obra há dois anos atrás. Licitou a obra; começou. Acabou acabando com a área de lazer 

de Porto Grande. O colega Dito sabe. Se não fosse o município para ir lá e 

reconstruir.Eles acabaram com campo lá de Porto Grande. Assim, foram para lá, 

fizeram uma média lá, e acabaram com campo de Porto Grande, e não deram nem 

atenção. Precisou do município tirar a terra que eles colocaram dentro do campo. Então, 

assim, quando for fazer a ES-60, fazer com compromisso! Eu falo porque o 

Maretoestava presente! Deu a ordem de serviço, ia fazer a obra lá. Não sei o que ia 

fazer. Mas acabou acabando e quem pagou foi a comunidade de Porto Grande que ficou 

sem a área de lazer. Hoje que está voltando a brincar lá e usufruir da área de lazer que 

eles acabaram. E hoje o município teve que ajudar para fazer,patrolar e plainar o campo 

de novo. Deixou milhares de toneladas de terra dentro do campo. Não tiveram nem esse 

compromisso! E o Maretoestava presente! Então, assim, pedir ao Mareto que na hora 

que for fazer mesmo a obra – quem nem vocês estão falando – ter uma obra de 

compromisso. Não arrastar também, porque já vem sendo arrastando a mais de três 

anos. E quando você for lá, se vossa excelência me convidar, eu vou junto. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Mais uma vez, 

obrigado ao público presente, ao público que nos assistem também. E nós estamos 

iniciando mais um mês. Mês ao qual nós iremos cobrar, iremos estar acompanhando os 

trabalhos da secretaria de Saúde do município de Guarapari, como também a 

administração pública, a atenção ao Outubro Rosa. Mês de atenção à saúde das 

mulheres do município de Guarapari, no Estado do Espírito Santo e no Brasil. O 

Outubro Rosa há tempos nós estamos acompanhando os trabalhos nesses municípios 

aos quais nós não estamos vendo evoluções. Ao contrário, nós precisamos estar 

avançando muito mais. Nós ainda estamos tendo problemas… [17 SAMUEL ] ... ainda 

estamos tendo problemas que atinge e aflige as nossas mulheres no município de 

Guarapari! Tem muitas mulheres precisando fazer diversos exames,a qual estão tendo 

muitas dificuldades em ser realizados. O município precisa abraçar essa causa; o 

município junto com a Secretaria de Saúde precisa olhar melhor para situação da saúde 

das mulheres no município de Guarapari. Problemas no colo do útero e outros mais 

problemas, não gosto nem de citar, porque são coisas que afligem as pessoas. Então o 

mês que marca, o mês que sempre nos marcou, nós sempre estivemos presentes para 

poder acompanhar e fiscalizar e poder cobrar para que as mulheres passem ser 

atendidas! É preciso que nossas mulheres possam ser atendidas de uma maneira séria, 



de uma maneira concreta e objetiva, porque isso é um problema sério que acarreta a 

cada momento. Nós saímos do Setembro Amarelo, a qual vocês viram, e a cidade de 

Guarapari foi tomada de problemas decorrentes de pessoas com distúrbios mentais, com 

problema de saúde mental, até morte ocorreu aqui no município! Ações violentas, não 

vou citar aqui as situações aqui não, porque eu acho que todos sabem por aí a fora. Mas 

o problema maior foi suicídio! Tivemos suicídios no município de Guarapari. E isso nos 

afeta muito. E cobramos do município que fizesse também suas ações. Passamos o mês 

de setembro todinho, sem nenhuma ação da prefeitura em relação ao Setembro 

Amarelo! Nenhuma, nenhuma ação. Que isso fique bem observado! Espero que seja 

diferente com o Outubro Rosa, eu espero que seja diferente com o Outubro Rosa. 

Espero muito. Eu tenho uma homenagem para fazer aqui para um grande advogado do 

nosso município, um jovem maravilhoso, brilhante, que se destacou com oseu trabalho 

jurídico. Mas antes vou passar para o meu amigo, meu presidente Wendel Lima, e 

depois eu continuo para fazer a homenagem. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA - Boa tarde senhor 

presidente, vereadores, nosso Deputado Felipe Rigoni que se faz presente na casa. 

Aproveitar a oportunidade e parabenizar o Vereador Professor Luciano e o Vereador 

Dudu Corretor pelo dinamismo das conquistas, eles conquistaram agora as obras de 

intervenção lá no bairro Kubitschek. Parabéns, é assim que se trabalha com união, 

parceria e diálogo, isso é importante. Vereador, eu quero também aproveitar 

oportunidade para fazer uma homenagem. Então, eu gostaria de chamar o Edervaldo, 

mas é nosso querido Ed Viana, ele que é bancário, mas também incentiva muito a nossa 

cultura, através da música, ele está sempre presente na nossa cidade, levando alegria 

para todos nós, e faz a música, a cultura com muito amor. Por isso, digno da nossa 

homenagem, do nosso reconhecimento, epeço que adentre ao plenário para que eu possa 

entregar a Moção de Congratulação, Louvores e Aplausos. 

(é procedida a entrega da honraria ao homenageado) 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente, Vossa 

Excelência me concede alguns segundos para eu poder fazer a minha homenagem? 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Concedido. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Eu gostaria de 

convidar para vir aqui o Dr. Lucas Francisco Neto, jovem advogado, foi candidato nesse 

pleito passado e é merecedor... [18 RUTH ] ... Advogado, foi candidato nesse pleito 

passado aí, merecedor! (palmas) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI –  Boa tarde a todos! 

Cumprimentar o público presente; os nobres pares; deputado! 

Hoje eu gostaria de falar de duas indicações que eu fiz para o Bairro Jabaraí, solicitação 

dos moradores lá, um é a lombofaixa na Rua Campo Belo no final da nova extensão da 

Paris que tem acontecido alguns acidentes, como já é comum a gente vê, é feito asfalto 

novo e a lombofaixa fica para trás, e os acidentes não param; e também a instalação da 

rede de esgoto lá no Jabaraí, algumas ruas ainda não são contempladas, e o nosso 

trabalho pelo bairro é incansável! Também gostaria de falar sobre a reunião que eu tive 

no interior no início dessa semana, me reuni com a comunidade lá de Santa Luzia para 

falar da obra que a gente conseguiu levar para lá, o calçamento, e se Deus quiser 

estamos caminhando, construindo para muitas outras melhorias chegar até a 

comunidade! 



Também gostaria de passar um pouco do meu horário para a Vreadora Kamila! 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA - boa tarde mais uma 

vez a todos!Quero mais uma vez agradecer a vereadora por disponibilizar o seu horário 

para a gente falar um pouquinho; quero parabenizar a senhora também pela sua luta 

incansável, não só aqui pela região da Grande Jabaraí ali do Portal, mas também pelo 

povo do interior! 

Bom! A minha vinda no plenário hoje é para falar sobre o Outubro Rosa, sexta-feira 

começou a campanha Outubro Rosa, na sexta-feira protocolei um documento na 

Secretaria de Saúde, fiz questão que esse mesmo documento passasse pela Casa hoje 

para que ficasse registrado nos Anais desta Casa e para que a população tomasse 

ciência!Nós sabemos da importância do Outubro Rosa, não só eu como profissional de 

saúde, mas também aqui nós temos o Doutor Franz que é médico, sabe da importância 

do Outubro Rosa, o que remete ao Outubro Rosa, o que que o ministério da saúde 

preconiza que seja trabalhada o Outubro Rosa, principalmente na questão da prevenção, 

não é?! O Outubro Rosa, ele vem para dizer da importância da mulher fazer a sua 

tomografia e talvez exames complementares como um ultrassom mamária, para 

diagnosticar quanto mais cedo um câncer de mama e quanto mais cedo também 

começar o tratamento, maior é a chance de cura! Quero parabenizar a secretaria de 

saúde, porque tem feito ações como preventivo, consulta médica, consulta de 

enfermagem, palestras sobre o assunto, mas nós sabemos que a população, ela precisa e 

anseia demais, então seria incoerente falar de um Outubro Rosa, onde nós não damos 

livre oferta, livre demanda a mamografia e a ultrassonografia de mama que são exames 

essenciais para saber se a mulher está com câncer de mama ou não! Uma palestra é 

importante? É porque orienta a mulher, né?! Você empodera a mulher para que ela se 

conheça, para que ela se toque! Geralmente a maioria das mulheres que são 

diagnosticadas com câncer, é a própria mulher que se toca e vê ali um nódulo, um 

caroço e procura ajuda de saúde! Mas nós sabemos que efetivamente, o que diz se a 

mulher está naquele momento com a situação de câncer de mama, é o exame! Então a 

gente pede que a secretaria de saúde, nós sabemos que é um momento muito oportuno e 

nada melhor que no Outubro Rosa para que a fila de mamografia e a ultrassonografia de 

mama, seja zerado no nosso município! Acredito aqui na boa vontade do Prefeito Edson 

Magalhães, da Secretaria Alessandra muito competente, e aqui está na boa vontade de 

correr atrás e deixar livre oferta para que as mulheres assim que procurem a unidade de 

saúde, já seja autorizada a sua mamografia e a sua ultrassonografia, e aí sim, o Outubro 

Rosa vai fazer todo o sentido no nosso município, porque aí a administração pública 

estará ofertando o que a mulher precisa no momento que é o seu exame que ele esteja 

em dia! 

Quero aqui também reforçar (palmas) Obrigado! Quero reforçar aqui a importância de 

toda mulher procurar a unidade de saúde mais próxima da sua casa, né?! Para fazer o 

seu exame preventivo, para se orientar para passar... [19 KELEM ] ... Para fazer o seu 

exame preventivo, para se orientar, para passar por uma consulta de enfermagem, uma 

consulta médica, é o momento da mulher, é o seu mês mulher! É o seu momento de se 

cuidar, é lei, você é respaldada por lei, se você trabalha em se ausentar do seu serviço 

para você fazer os seus exames. E também é respaldada por lei que quando você 



procurar a sua unidade de saúde o exame esteja disponível para que você faça. No mais 

quero agradecer aqui mais uma vez a vereadora Sabrina pela disponibilidade do horário. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI- Para encerrar, hoje eu 

gostaria de falar do meu projeto de lei que institui no calendário oficial do município a 

semana da juventude. Durante a minha campanha eu falei muito que eu iria levantar a 

bandeira dos jovens e a ideia desta semana é justamente isso, trazer para os jovens giros 

de profissões, rodas de empreendedorismo, orientações para elaboração de currículo. E 

foi cumprindo uma promessa de campanha que eu protocolei esse projeto de lei e 

gostaria de solicitar o apoio dos nobres colegas em votar a favor do meu projeto de lei. 

No mais uma boa tarde a todos. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) - Vereador Dr. 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Senhor presidente, 

povo de Guarapari, imprensa, deputado Rigone, boa tarde a todos. Hoje eu vou tomar a 

vez do nosso amigo Izac e dá uma de líder do PP em Guarapari.  

Primeiro eu vou dar os parabéns ao Oldair por fazer parte do União Brasil, vai se tornar 

o maior partido de direita do Brasil, de toda a atualidade.  

Também através dos pingos nos is, do seu José Maria Trindade, ele colocou na sua 

matéria que o nosso presidente Jair Bolsonaro provavelmente deve estar assinando com 

o PP. Seria uma honra pra mim como parte do PP, receber Bolsonaro na nossa legenda 

porque eu o considero assim um dos maiores presidentes que passou no Brasil, após a 

queda do governo militar. Ele fez uma live semana passada e deixou todos nos 

capixabas surpresos com a sede da Petrobras no Espirito Santo. Aquilo não passa de 

uma vergonha o que fizeram com o nosso estado ou com o Brasil. Uma obra que teria 

um custo de oitocentos mil reais inicial, já foi-se gasto um bilhão e oitocentos mil, e 

ainda sim dizem que falta duzentos e cinquenta milhões para a conclusão desta obra. E 

para piorar tudo essa obra foi construída dentro de uma área particular, tem gente 

ganhando um milhão e setecentos mil reais por mês de aluguel em uma das áreas mais 

nobres do Estado do Espirito Santo, que é a Praia do Suá, que é a Reta da Penha. Então 

foi um grande absurdo, estão tirando recurso dos brasileiros, e estão tirando também 

recursos dos capixabas. Isso me deixou muito magoado, chateado como político, e ainda 

saber que tem político que faz isso com esse povo. Fico muito triste, deixo ao povo 

capixaba que preste bem atenção naqueles que prejudicaram o nosso estado com esse 

tipo de obra, com esse tipo de comportamento, e que a gente possa aprender a votar 

melhor e banir esse tipo de gente da política brasileira. 

Outro grande ponto também, a equipe de vacinação esteve aqui presente, e realmente 

Guarapari está de parabéns na vacinação, porque aproveita todas as doses mandadas 

pelo ministério da saúde ao nosso município de Guarapari. Guarapari todas aquelas 

vacina que chegam a equipe prontamente se mobiliza, e o nosso povo de Guarapari é 

vacinado. Agradecer ao ministério da saúde pelo belo trabalho que tem feito na 

conquista das vacinas. Hoje nós sabemos que o Brasil ultrapassou as trezentas milhões 

de dozes, é o segundo país que mais adquiriu vacina no mundo. Hoje o reflexo está 

dentro do município de Guarapari, nós sabemos que Guarapari já ultrapassou oitenta por 

cento do seu povo vacinado... [20 CLAUDICEIA] ... Município de Guarapari nós 

sabemos  que Guarapari já ultrapassou oitenta por cento do seu povo vacinado. E 

também dizer colega Izac que estou de pleno acordo com você enquanto você fala na 

carteira de vacinação para que as pessoas ou vá para escola e possam ser matriculados 

ou até mesmo frequentar algum bar, lanchonete, ou sei que o nosso amigo Dito tem um 

projeto tramitando nesse sentindo, mas infelizmente eu sou contra esse tipo de atitude; 

por que? Eu tenho o direito de me vacinar, você tem o direito, eu mesmo estou vacinado 



com duas doses e brevemente daqui a  quinze dias vou ter o direito da terceira dose e 

vou tomar a terceira dose. Então se eu tomei as doses estou imune, como é que eu vou 

proibir alguém de entrar num local onde eu estou que não tomou a dose se ela não pode 

transmitir para mim. Até mesmo aquelas pessoas que já pegaram o Covid que já estão 

imune que já fizeram o teste, que tem a sua imunidade vão ser proibidas a frequentar 

algum bar, alguma lanchonete ou uma escola porque é obrigado a  vacinar. Isso não 

existe! Até mesmo eu como médico se hoje estiver no SUS ou dentro do hospital se eu 

for fazer uma Dipirona no paciente eu tenho que ter autorização do paciente, imagina 

uma vacina desconhecida que ninguém sabe quais são os seus efeitos colaterais ainda. 

Então quero deixar aqui ao colega Dito as minhas desculpas porque não vou votar a 

favor desse projeto e deixar mais uma vez. Já esta acabando o meu tempo, infelizmente 

é curto.  

Ia falar também sobre o Outubro Rosa, o município de Guarapari, tive conversando com 

a secretária até na questão do preventivo é muito limitado, Guarapari tem uma cota 

muito pequena, não é falha do município de Guarapari mais Guarapari tem que brigar 

no Estado por aumentar as nossas cotas. Quando eu tive no meu primeiro mandato de 

vereador nós fizemos campanhas de preventivos e tinha mês de nós colhermos aí mil e 

quinhentos, mil oitocentos exames. Nós fizemos os maiores projetos de prevenção de 

colo de útero dentro do município de Guarapari. Eu tenho isso tudo documentado, todos 

os preventivos foram colhidos por mim e todos os exames foram feitos pela Doutora 

Marcia. Então eu gostaria que tivesse um maior empenho e que Guarapari realmente 

pudesse investir mais em prevenção. Muito obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Mais uma vez quero 

cumprimentar a Casa, cumprimentar todos que nos acompanham nas redes sociais. 

De forma especial quero cumprimentar aqui o nosso querido Deputado Federal Filipe 

Rigone que é Engenheiro, que é coaching, uma sumidade de uma inteligência impar que 

teve nada mais, nada menos que oitenta e quatro mil e quatrocentos votos. Então assim, 

cumprimentar este deputado que luta por causas tão importantes que nós temos 

acompanhado aí.  

Venho falar das minhas indicações. Nós fizemos aí uma solicitação ao Executivo, 

solicitando aí estacionamento para ônibus, micro-ônibus, vans e similares de Turismo. 

Sabemos que a nossa cidade é uma cidade turística, sabemos que a nossa economia 

guarapariense ela é voltada ao turismo e isso precisa ser revisto. A gente  passa na Praia 

do Morro tem aqueles ônibus que não tem a parada certa, não tem um banheiro, não tem 

onde lavar as mãos. Então nos estamos aqui fazendo essa solicitação. Precisamos 

qualificar o nosso turismo na nossa cidade. O prefeito ele tem feito muito pelo 

município mais sempre podemos crescer mais. Guarapari tem potencial turístico. 

Também fiz a indicação da pavimentação asfaltica em Palmeiras, e lá no Morro dos 

Cabritos, pessoal lá quando chove é tenso. Eu estive com a comunidade o ano passado 

eles me suplicaram para que nós tivéssemos um olhar para aquela região. Este ano eu 

sentei com a associação de moradores, eles me trouxeram essa demanda então estou 

aqui solicitando ao Poder Executivo que olhe para aquela região. Desde já quero 

agradecer ao Prefeito Edson que tem olhado com carinho para a população do interior. 

Bom, tanto é que ... [21 ANA ] ... no interior. Bom, tanto é que eu estive em reunião, em 

Amarelinhos. Fui convidada pela população. A comunidade se reuniu. Tivemos uma 



reunião. Eles me demandaram algumas necessidades, dentre elas, a estrada. Está sendo 

feita! Segunda-feira estivemos lá acompanhando os caminhões munk levando a revesol. 

Quero aqui agradecer imensamente ao Odivan. Agradecer ao Alessandro;a 

administração pública que não tem medido esforços em atender a população. E quero 

aqui, desde já, mandar um abraço para a Maria, para a Elisângela, para o bar da Telma, 

para o Jocimar, enfim, para o Sérgio que lá residem. Quero também aqui, pessoal, 

parabenizar, de forma muito carinhosa, o Dudu e também o Luciano. São dois 

guerreiros. Moram em Kubitschek. A gente vê o esforço, o trabalho. Isso é bonito de 

ver. Como o Dudu falou: também outros vereadores tiveram votos lá. E a gente fica 

feliz quando a comunidade recebe essas vitórias. A gente se felicita quando o bairro 

cresce. E eu queria, assim, terminar, endossando as palavras do vereador Dudu, que 

falou muito sabiamente: o vereador, ele tem que esquecer as suas vaidades e, juntos, em 

unidade, ajudar Guarapari. Foi para isso que nós fomos eleitos. Então nós estamos aqui 

para fazer o nosso papel que é olhar e correr atrás das demandas da população. Se a 

população nos pede, se ela solicita a gente precisa ter esse acompanhamento, a gente 

precisa ter esse olhar. Eles se sentem importantes. Também falar do Outubro Rosa. É 

importante esse momento. Esse olhar. Eu, a vereadora Kamila e a vereadora Sabrina já 

estamos aqui conversando entre olhares. A gente já estava falando que nós vamos 

fechar, se Deus quiser, o mês de outubro aí com algo muito importante aqui mesmo na 

câmara. A gente vai sentar, vai conversar. Mas, desde já, fica aqui a nossa fala ao 

Outubro Rosa, que é importante. Sabemos de tantas mulheres que tiveram os seus seios 

dilacerados; que perderam a sua dignidade porque não fizeram o simples toque de se 

auto tocar. Então, assim, é importante ser revisto. E, mais uma vez, quero deixar aqui 

um abraço a todos que nos acompanham. E desejar também um excelente feriado. Hoje 

é a nossa última sessão. Entraremos aí num feriado prolongado. Que Nossa Senhora 

Aparecida nos proteja. Amém! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) –Presidente 

encerrado o horário destinado aos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) –Encerrado 

o horário destinado aos oradores que fizeram o uso da palavra, entraremos no horário 

destinado as lideranças partidárias. Por isso, peço que a nobre secretária faça a chamada 

do primeiro líder partidário inscrito para que possa fazer o uso da palavra pelo tempo de 

regimental de até três minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) –Vereador 

Denizart, do PODEMOS. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Gostaria aqui de 

parabenizar a formação de mais um partido no país. A democracia é isso aí. Oldair 

Rossi, a junção o DEM com o PSL. Uma nova formação, novas cabeças, novas 

diretrizes para o avanço do país, para o avanço dos Estados e dos municípios. É muito 

bom isso!Eu passei por um partido maravilhoso chamado PSDB. Partido ao qual me 

deixou saudades, ao qual nós conseguimos muitos benefícios para a cidade de 

Guarapari. Hoje eu estou no PODEMOS, ao qual é um partido também que vem 

crescendo. O antigo PST – eu acho que era esse partido mesmo, se não engano. Eu não 

fazia parte dele antes. Aqui era o Zé Preto e o Lennon que faziam parte deste partido. 

Então houve a junção e formaram o PODEMOS. Então são partidos que vêm aí 

trazendo nomes novos. O país precisa ter nomes e ter ideias novas. E isso aí que traz os 



avanços, traz as melhorias, traz políticas…[22 SAMUEL ] ... E isso aí que traz os 

avanços, traz as melhorias, traz políticas publicas voltada para o homem do campo, 

voltada para a cidade, principalmente em infraestrutura, a qual passamos por diversos 

problemas de estradas, diversos problemas de rodovias, que afligem e não ajuda 

desenvolver a união. E ao eleger um deputado federal, e hoje nós temos aqui presente o 

Deputado Felipe Rigoni, um deputado que muito nos orgulha, como outros mais que 

estão lá também junto com ele, que também nos orgulham também nossos senadores. É 

preciso que sejam feitos pela população,uma análise da conduta de cada um desses 

candidatos, porque no ano que vem é ano de eleição, é um ano de muita importância, é o 

ano da decisão das nossas vidas, dos nossos filhos, dos nossos netos e do futuro deste 

país. É de grande importância as políticas! Muita gente critica o político, mas das 

políticas boas, dessas políticas que vem as boas conquistas. As conquistas e os avanços 

vem através das boas políticas. Vamos buscar cada vez mais se orientar na hora de 

votar, pesquisar a vida do candidato, pesquisar a vida dele política e seus 

posicionamentos dos que sempre lutam em prol do que é bom, do que é direito, do que é 

honesto para o cidadão, que com certeza traz resultados para o país. Boa tarde e 

obrigado pela visita nessa casa deles. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Zé Preto do Patriota. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ PEREIRA GOMES - Mais uma vez boa 

tarde a todos! Aqui é uma honra falar em fazer parte do Patriotas, antigo partido meu foi 

o Podemos, que hoje o Vereador Zazá exerce o mandato. Eu tenho mais aqui o meu 

colega Léo Dantas, nós dois representamos o Patriotas, que disputamos as eleições aqui 

no município e tivemos dois vereadores eleitos, tivemos quase seis mil votos, a nossa 

legenda do Patriotas. Então assim, é com muita satisfação que eu tenho o colega Léo 

Dantas aqui junto comigo, é o vereador mais novo aqui que representa a sociedade aqui 

no município Guarapari. Então, é uma honra de estar representando o povo de 

Guarapari, Eu e Léo Dantas no Patriotas. E também nós temos o nosso presidente que é 

o pai do Leo, o Dantas que é o presidente do partido aqui no município e tem Rafael 

Favatto que o presidente estadual, que é deputado estadual é o presidente estadual. Eu 

não sei quem é o deputado federal do nosso partido, o presidente da nacional eu não sei 

quem é, mas assim o estadual é o Rafael Favatto e o Municipal é pai do Léo Dantas, que 

é o Dantas.  Quero mandar um abraço para o ex-vereador Dantas, que ele nos assiste 

aqui. Então, é uma honra fazer parte desse partido, é um partido que muito cresce 

também no nosso estado e no nosso Brasil. Espero fazer parte desse partido e de 

disputar mais eleições nesse partido. Então assim, é uma honra ter também o Léo como 

colega de bancada aqui na Câmara Municipal. Então, é uma honra Léo trabalhar com 

você,estamos juntos trabalhando para o melhor da população de Guarapari. E quando a 

gente defende a construção do hospital, o hospital é uma causa que nós temos que 

defender! É inadmissível, quando a gente fala que não faz cirurgia aqui no município de 

Guarapari que tem uma população de aproximadamente 120 mil habitantes. Temo 

Prefeito lá em Santa Leopoldina, lá tem um hospital que faz tudo quanto é tipo de 

cirurgia. Lá em Santa Leopoldina, o colega Dito sabe que é um hospital de referência, e 

lá tem 14, 15 mil habitantes! Então, nós já não aguentamos mais falar sobre o hospital 

de Guarapari! É preciso de sair urgentemente do papel. Então, quando eu falo para o 

colega Rigoni para liderar essa bancada lá em Brasília, para nós ver o que está pegando, 

o que está para acontecer. A obra mais importante para ser entregue para a população de 

Guarapari, Deputado,é a construção e a entrega do hospital, e o hospital funcionando, 

não só a obra entregue, mas o hospital funcionando. E nós contamos muito com a 

bancada Federal e a bancada de senadores também... [23 RUTH ] ... e nós contamos 



muito com a bancada federal e a bancada de senadores também, porque um hospital é de 

muito importante para a população de Guarapari, porque mais uma vez eu digo: cento e 

vinte mil habitantes não consegue fazer uma cirurgia nem de nada, de nada! Então 

assim, a gente fica muito triste de receber a informação, igual o Outubro Rosa não tem 

tanta cota, que nem o colega Franz falou, mas assim, não é só cota de prevenção, tem 

muita cirurgia esperando aqui no município de Guarapari que são mulheres que faz a 

prevenção, e depois que já aconteceu o caso, e às vezes por causa de não ter cirurgia, 

acontece até do negócio se agravar, porque não tem o preventivo, entendeu colega 

Franz?! Não tem o preventivo! Porque o preventivo é o começo de tudo! Então, mas 

precisa lutar, o prefeito aqui junto com a secretária, eu sei que é...(acabou o tempo) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Dito Xareu do PSDB. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde mais uma vez 

população de Guarapari; boa tarde a imprensa;servidores dessa Casa;boa tarde a todos 

mais uma vez Deputado Rigoni, é uma honra recebê-lo! 

E como agora é a hora dos líderes da bancada, Deputado eu sou o líder do PSDB, só 

tem eu deputado, só tem eu eleito pelo PSDB, então eu sou líder do PSDB foi por 

unanimidade! 

Falar em PSDB, final de semana passado, eu tive a oportunidade, mais uma 

oportunidade que Deus me deu te conhecer o município de Santa Teresa, lá onde eu tive 

a honra de conhecer dois amigos parceiros do PSDB, que é o nosso Vereador Thiago 

Road e o nosso Prefeito Kleber Médici, o que me trouxe, Deputado, população de 

Guarapari e amigos vereadores, o que me deu uma alegria muito grande é saber que eu 

estou no partido do Povo! Porque um prefeito de uma cidade no qual tive oportunidade 

não só de conhecê-lo, mas sentar numa mesa, uma Rua de lazer muito bacana, queria 

aqui deixar meu abraço ao Prefeito de Santa Teresa, o Kléber,o Tiago Vereador, ambos 

do PSDB, onde lá a gente vê como aqui a bancada, os maiores, a maioria dos vereadores 

apoiam o prefeito, e ele falou que ele tem uma sustentação bacana na Câmara, e ver o 

prefeito no meio do povo! Sentamos, tomamos um refrigerante,tomamos uma cerveja, 

conversamos com o povo, isso é bonito! Então queria, prefeito eu sei que isso vai 

chegar até o senhor, Thiago Vereador, reforçar o convite que eu fiz para conhecer 

melhor a nossa Guarapari, conhecer a nossa culinária lá de Meaípe, porque nós somos a 

capital, deputado, capital internacional dos frutos do mar é Meaípe! E eu tenho a honra 

de ter nascido, me criado, minha família toda naquele bairro, e se aquele bairro não 

pertencesse à Guarapari, eu juro que eu correria atrás para aquele bairro pertencer à 

Guarapari! Porque onde a gente vê também o prefeito que trabalha e desenvolve o nosso 

município! Meu muito obrigado e boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereadora 

Sabrina, declina! 

Presidente encerrado o horário dos líderes de bancada! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado o horário dos 

líderes partidários, eu peço que a nobre secretária faça chamada dos senhores A 

SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Procede à chamada 

dos senhores vereadores para verificação de quórum! 

Há quórum, presidente! 



O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela Ordem o Vereador 

Zé Preto! 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA –Presidente a minha 

vinda aqui é para pedir o plenário, discussão e votação em bloco na Ordem do Dia de 

hoje! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido de Vossa 

Excelência é regimental, e vou colocar em apreciação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

solicita a secretária que faça a leitura dos projetos...[24 KELEM ] ... Aprovado por 

unanimidade dos presentes.  

Solicito a secretaria que faça a leitura dos projetos de lei n° 086, 095, 108, 111, 114, 

133, 145, 152, 159, 174, 182, 196/2021, de autoria do poder executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê: Projeto de lei 

n° 086/2021 de autoria do vereador Professor Luciano. 

Lê: Projeto de lei n° 095/2021 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Lê: Projeto de lei n° 108/2021 de autoria do vereador Fábio Veterinário e Wendel Lima. 

Lê: Projeto de lei n° 111/2021 de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Lê: Projeto de lei n° 114/2021 de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Lê: Projeto de lei n° 133/2021 de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Lê: Projeto de lei n° 145/2021 de autoria do vereador Wendel Lima. 

Lê: Projeto de lei n° 152/2021 de autoria da vereadora Sabrina Astori e Kamila Rocha. 

Lê: Projeto de lei n° 159/2021 de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Lê: Projeto de lei n° 174/2021 de autoria do vereador Denizart Luiz. 

Lê: Projeto de lei n° 182/2021 de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Lê: Projeto de lei n° 196/2021 de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Encerrado presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado a leitura dos 

projetos de lei, nós iremos entrar em segunda discussão. Os projetos n° 086, 095, 

108,111, 114, 133, 145, 152, 159, 174, 182, 196/2021. (Pausa) 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares em discussão, entraremos no 

processo de votação. 

Em votação os pareceres da comissão de Redação e Justiça, só para enfatizar ao 

plenário, que no projeto n° 145 que estava em primeira discussão e eu o retorno ao 

processo de discussão, o projeto n° 145 obtém emenda, só para salientar o plenário. 

Desta forma também o plenário não tem interesse em discutir.  

Entraremos no processo de votação. 

Em votação os pareceres da comissão de Redação e Justiça que foi favorável aos 

projetos de lei n° 086, 095, 108, 111, 114, 133, 145 com emenda, 152, 159, 174, 182, 

196/2021. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Desta forma entraremos no processo de votação aos projetos. 

Em votação os projetos de lei n° 086, 095, 108, 111, 114, 133, 145, 152... [25 

CLAUDICEIA] ... Em votação os Projetos de Lei : 086, 095, 108, 111, 114, 133, 145, 

152, 159, 174, 182, 196/2021. 

Os Senhores Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Pela ordem a Vereadora Rosana Pinheiro. 



A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Presidente eu gostaria de fazer a 

retirada do Projeto de Lei Nº 170, me reuni com a minha assessoria e eu acho que a 

gente pode lapidar esse projeto, por isso, eu estou fazendo a retirada do mesmo.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido de retirada do 

projeto de autoria da vereadora é regimental e por isso irei colocar em apreciação do 

plenário.  

Os Senhores Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a Secretária que faça a leitura dos Projetos de Lei Nº 112, 124, 135, 175, 177, 

192/2021. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 112/2021 de autoria do Vereador Marcelo Rosa. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 114/2021 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 135/2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 175/2021 de autoria do Vereador Denizart Luiz. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 177/2021 de autoria do Vereador Wendel Lima. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 192/2021 de autoria do Vereador professor Luciano. 

Encerrado Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrada a leitura  dos 

projetos.  

Em primeira discussão os Projetos de Leis Nº 112, 124, 135, 170 foi retirado por 

deliberação do plenário, 175, 177 e 192/2021. 

Os Senhores Vereadores que tem interesse em discutir. (pausa)  

Não havendo interesse dos nobres Pares. 

Eu quero agradecer a população de Guarapari que nos acompanhou até neste momento. 

Agradecer os vereadores e informar que o Deputado Federal Filipe Rigone gostaria de 

conversar com os nobres Pares na sala dos vereadores.  

E, dessa forma não havendo mais nada a tratar declaro encerrada a sessão.  

E, agradeço a população de Guarapari que nos acompanhou até agora. 

(A sessão é encerrada ás 17horas e 08 minutos). 
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